
 
 



 
 



 
 



 
 



Systém hromadné obsluhy M/M/1 má intenzitu vstupu λ a intenzitu obsluhy μ. Potom podíl  
 

ρ = λ / μ 
 
nazýváme intenzitou provozu systému hromadné obsluhy typu M/M/1. 
 
 
Charakteristiky systému M/M/1: 
Nechť systém hromadné obsluhy M/M/1 má intenzitu vstupu λ a intenzitu obsluhy μ. Nechť 
intenzita provozu systému je ρ = λ / μ a platí ρ < 1, tj. λ < μ. Systém má následující 
charakteristiky (ukazatele efektivnosti): 
 

1. Pravděpodobnost, že v systému (ve frontě a v obsluze) je právě k jednotek 
P {n = k} = pk = (1 – ρ) ρk 

2. Pravděpodobnost, že v systému (ve frontě a obsluze) je alespoň jedna jednotka 
P {n > 0} = 1 – p0 = ρ 

3. Pravděpodobnost, že v systému (ve frontě a obsluze je více než N jednotek 
P {n > N} = ρN+1 

4. Pravděpodobnost, že jednotka bude čekat ve frontě nulovou dobu 
P {n = 0} = p0 = 1 – ρ 

5. Průměrný počet jednotek v systému (ve frontě a obsluze) 
E {n} = p0 = ρ/(1 – ρ) 

6. Průměrný počet jednotek ve frontě (průměrná délka fronty) 
E {nf} = nf = ρ2/(1 – ρ) 

7. Průměrná doba strávená jednotkou v systému (ve frontě a v obsluze) 
E {tc} = tc = 1/(μ – λ) 

8. Průměrná doba strávená jednotkou ve frontě 
E {tf} = tf = λ/μ(μ – λ) 

9. Průměrná doba obsluhy 
E {tS} = tS = 1/μ 
 
 
 
 
 

 
 

 


